
Gen6555) ; ; ARCHITECTURAL NOTICES OF THE CHURCHES OF THE ARCHDEACONRY OF NORTHAMPTON. 

DEANERIES OF HIGHAM FERRERS AND HADDON.; John Henry Parker; 1849; xii+283+vpp; Red half morocco. Black 

& white illustrations()       £50~

Gen6550) ; Baillet, Adrien; HISTOIRE DE HOLLANDE. CONTENANT CE QUI S'EST PASSE DE PLUS MEMORABLE 

DANS CETTE REPUBLIQUE, ET DANS LES AUTRES ETATS DE L'EUROPE DEPUIS LA PAIX DE NIMEGUE 

JUSQU'A CELLE DE RYSWYK; Adriaan Braakman (Amsterdam); 1704; viii+261+iv+269+7pp; Small 8vo. Vellum bound. 

2 vols. In 1. Frontispiece to each volume. With Duke of Portland bookplate on front endpaper.()       £100~

Gen6556) ; Cary, John; CARY'S NEW MAP OF ENGLAND AND WALES WITH PART OF SCOTLAND. ON WHICH 

ARE CAREFULLY LAID DOWN ALL THE DIRECT AND PRINCIPAL CROSS ROADS, THE COURSE OF THE 

RIVERS AND NAVIGABLE CANALS, CITIES, MARKET AND BOROUGH TOWNS & C.; J. Cary; 1794; pp; Rebound 

in recent tan coloured cloth. With engraved title page and 79 of 81 numbered plates (62 & 80 not present, both of which are 

blank sheets). All of the hand coloured maps are present along with the index & list of subscribers. Most maps are clean & 

()       £300~

Gen6548) ; Cowley, Abraham; THE WORKS OF MR. ABRAHAM COWLEY: CONSISTING OF THOSE WHICH WERE 

FORMERLY PRINTED, AND THOSE WHICH HE DESIGN'D FOR THE PRESS. NOW PUBLISHED OUT OF THE 

AUTHOR'S ORIGINAL COPIES WITH THE CUTTER OF COLEMAN-STREET ELEVENTH EDITION. 3 VOLUMES; J. 

Tonson; 1710; 894+ii+495+ixpp; 8vo edition in 3 volumes. Full calf with red leather spine labels. Illustrated with 32 plates & 

portraits. Vols 1 & 2 continuously paginated. Volume 3 dated 1711.()       £100~

Gen6553) ; Daniel, Samuel; THE COLLECTION OF THE HISTORY OF ENGLAND WITH A CONTINUATION OF THE 

HISTORY UNTO THE REIGN OF HENRY THE SEVENTH, BY JOHN TRUSSEL, THE FIFTH EDITION, 

CORRECTED; F. Leach for Benj. Tooke; 1685; viii+262+ii+viii+263pp; Folio. Full calf, neatly re-spined. Old annotations on 

front endpapers & title page. Some foxing & browning throughout. Wing D208()       £250~

Gen6551) ; Deletanville, Thomas; A NEW FRENCH DICTIONARY IN TWO PARTS: THE FIRST FRENCH AND 

ENGLISH: THE SECOND, ENGLISH AND FRENCH FOURTH EDITION; F. Wingrave; 1804; pp; Full calf, spine worn at 

top and bottom()       £30~

Gen6547) ; Holt, Edward; THE PUBLIC AND DOMESTIC LIFE OF HIS LATE MOST GRACIOUS MAJESTY, GEORGE 

THE THIRD COMPRISING THE MOST EVENTFUL AND IMPORTANT PERIOD IN THE ANNALS OF BRITISH 

HISTORY 2 VOLUMES; Sherwood, Neely; 1820; 462+xiv+668+xiiipp; Half calf with marbled boards. Spines rubeed, 

hinges cracking. Illustrated with portraits & 1 folding plate()       £50~

Gen6552) ; Lord John Russell; AN ESSAY ON THE HISTORY OF THE ENGLISH GOVERNMENT AND 

CONSTITUTION FROM THE REIGN OF HENRY VII TO THE PRESENT TIME; Longman, Hurst; 1821; 320+errata 

slippp; Half calf with marbled boards. Covers worn & scuffed. 1st edn()       £30~

Gen6555) ; MILNER, Rev. John; THE HISTORY AND SURVEY OF THE ANTIQUITIES OF WINCHESTER; WITH 

SUPPLEMENTARY NOTES. ALSO A BIOGRAPHICAL MEMOIR BY THE REV. F. C. HUSENBATH.; Nutt & Wells; 

1839; 297+312pp; Full polished calf with red leather spine label. Complete with 20 engraved views()       £50~

Ant6657) ; Phillips, Timothy; THE HISTORY OF THE LIFE OF REGINALD POLE VOLUMES I AND II [AND] 

ANIMADVERSIONS UPON MR. PHILLIPS'S HISTORY OF THE LIFE OF CARDINAL POLE BY TIMOTHY NEVE  3 

VOLUMES; T. Payne; 1767; 495+340+562+vipp; Full calf, spines gilt with red leather spine labels. Spines rubbed. Hinges 

weak. With portrait frontispiece. Some dampstaining to boards but not too bad.()       £50~

Gen6554) ; Robson, Thomas; THE BRITISH HERALD, OR CABINET OF ARMORIAL BEARINGS OF THE NOBILITY 

& GENTRY OF GREAT BRITAIN & IRELAND &C. 2 VOLUMES ONLY (OF 3); Turner & Marwood (Sunderland); 1830; 

pp; Half calf, spines rubbed. With engraved title pages & frontispiece. Lacks the plate  volume but complete in itself.()       

£100~

Gen6549) ; Tate, Nahum (trans.); THE LIFE OF LEWIS OF BOURBON, LATE PRINCE OF CONDE. DIGESTED INTO 

ANNALS. WITH MANY CURIOUS REMARKS ON THE TRANSACTIONS OF EUROPE FOR THESE LAST SIXTY 

YEARS; Tim. Goodwin; 1693; xvi+278+221pp; Later quarter calf with marbled boards. Spine very worn, front board 

detached. With portrait frontispiece & imprimatur leaf()       £150~

Ant6648) ; Allestree, Richard; THE WHOLE DUTY OF MAN. PART II. TEACHING A CHRISTIAN I. HOW TO GROW 

IN GRACE. II. HOW TO DEMEAN HIMSELF IN SICKNESS. III. HOW TO PREPARE HIMSELF FOR AN HAPPY 

DEATH. …; Francis Clark for John Kidgell; 1683; viii+371+vpp; Full contemporary calf with gilt corner pieces. Some wear 

at extremities. Top of spine is pulled. Lacks free front endpaper.This second part is rare. ESTC gives 4 locations in UK and 1 

in US.  Wing W2054C()       £200~



Ant5250) ; Bede; HISTORIAE ECCLESIASTICAE GENTIS ANGLORUM LIBRI QUINQUE AUCTORE SANCTO & 

VENERABILI BAEDA PRESBYTERO ANGLO-SAXONE UNA CUM RELIQUIS EJUS OPERIBUS HISTORICIS IN 

UNUM VOLUMEN COLLECTIS CURA ET STUDIO JOHANNIS SMITH S.T.P.; Cambridge University Press; 1722; 

xvi+823+xvpp; Folio. Full panelled calf, at some tome neatly respined. Spine is scuffed but the binding is sound. Complete 

with half title, engraved frontispiece, folding map & 2 other engravings. Text in Latin & Anglo-Saxon. A clean and crisp copy. 

ESTC T138994()       £850~

Ant5251) ; Besse, Joseph; A COLLECTION OF THE SUFFERINGS OF THE PEOPLE CALLED QUAKERS : FOR THE 

TESTIMONY OF A GOOD CONSCIENCE FROM THE TIME OF THEIR BEING FIRST DISTINGUISHED BY THAT 

NAME IN THE YEAR 1650 TO THE TIME OF THE ACT COMMONLY CALLED THE ACT OF TOLERATION. 2 

VOLUMES; Luke Hinde; 1753; lv+767+ii+638+viiipp; Folio. Full calf, neatly respined preserving original spine labels. A 

very good set()       £300~

Ant5252) ; Bucchio, Jeremia; LIBER AUREUS INSCRIPTUS LIBER CONFORMITATUM VITAE BEATI, AC 

SERAPHICI PATRIS FRANCISCI AD VITAM IESU CHRISTI DOMINI NOSTRI. NUNC DENUO IN LUCEM EDITUS, 

ATQ: INFINITIS PROPEMODUM MENDIS CORRECTUS; Apud Alexandrium Benatium (Bonn); 1590; xxxii+330pp; 

Folio. Full vellum with gilt lettering on spine. Old library book plate on front endpaper. Some neat marginal repairs to first and 

last few leaves. Some old marginal annotations. Title page with engraved vignette()       £500~

Ant6658) ; Calamy, Benjamin; A DISCOURSE ABOUT A SCRUPULOUS CONSCIENCE PREACHED AT THE PARISH 

CHURCH OF ST. MARY ALDERMANBURY, LONDON; Rowland Reynolds; 1683; ii+41+Ipp; 4to. Bound in recent green 

half morocco. Wing C211()       £50~

Ant6652) ; Dent, Arthur; THE RUINE OF ROME. OR, AN EXPOSITION UPON THE WHOLE REVELATION. 

WHEREIN IS PLAINELY SHEWED AND PROVED, THAT THE POPISH RELIGION, TOGETHER WITH ALL THE 

POWER AND AUTHORITY OF ROME SHALL EBBE AND DECAY …; N.O. for Robert Allot; 1633; xxx+404pp; Full 

calf, neatly re-spined with black leather spine label. Lacking only the initial & final blank leaves. Text is complete - a very 

good copy. STC (2nd ed.), 6646()       £500~

Ant6656) ; Drusius, Johannes; JOH. DRUSII AD LOCA DIFFICILIORA PENTATEUCHI ID EST QUINQUE LIBRORUM 

MOSIS COMMENTARIUS CONSCRIPTUS & EDITUS AUSPICIIS ILLUSTRISS. ORDINUM PROVINCIARUM 

FOEDERATARUM OPUS POSTHUMUM; Frederic Heynsius (Franeker); 1617; xvi+619+xxipp; 4to. Full vellum()       

£200~

Ant6651) ; Ferrari, Bernardino; DE RITU SACRARUM ECCLESIAE VETERIS CONCIONUM CUM PRAEFATIONE 

GEORGII GRAEVII; Wilhelm Broedelet (Utrecht); 1692; xvi+404+xxvipp; Full calf. Spine slightly pulled at top()       £150~

Ant6650) ; Grotius, Hugo; THE TRUTH OF CHRISTIAN RELIGION: IN SIX BOOKS. WRITTEN IN LATINE BY HUGO 

GROTIUS. AND NOW TRANSLATED INTO ENGLISH, WITH THE ADDITION OF A SEVENTH BOOK AGAINST 

THE PRESENT ROMAN CHURCH; Luke Meredith; 1689; xxxii+245+xipp; Full calf, spine gilt with red leather spine label. 

Translation by Symon Patrick. A very good copy complete with frontispiece. Wing G2130()       £120~

Ant6649) ; Kersey, Jesse; A TREATISE ON FUNDAMENTAL DOCTRINES OF THE CHRISTIAN RELIGION: IN 

WHICH ARE ILLUSTRATED THE PROFESSION, MINISTRY, WORSHIP, AND FAITH OF THE SOCIETY OF 

FRIENDS; London reprinted sold by William Phillips; 1815; xii+107pp; Original printer's boards. Extensive foxing 

throughout()       £20~

Ant6655) ; Micanzio, Fulgenzio; THE LIFE OF THE MOST LEARNED FATHER PAUL, OF THE ORDER OF THE 

SERVIE. COVNCELLOUR OF STATE TO THE MOST SERENE REPUBLICKE OF VENICE, AND AUTHOR OF THE 

HISTORY OF THE COVNSELL OF TRENT. TRANSLATED OUT OF ITALIAN BY A PERSON OF QUALITY; For 

Humphrey Moseley; 1651; viii+204pp; Half calf with marbled boards. Spine gilt. Lacks portrait but otherwise complete. Wing 

M1959()       £150~

Ant6654) ; Michaelis, John David; INTRODUCTORY LECTURES TO THE SACRED BOOKS OF THE NEW 

TESTAMENT; William Dawson; 1780; xii+336+xpp; Full calf, spine cracking()       £35~

Ant6645) ; Napier, John; A PLAINE DISCOVERIE OF THE WHOLE REVELATION OF SAINT JOHN, SET DOWN IN 

TWO TREATISES THE ONE SEARCHING AND PROVING THE TRUE INTERPRETATION THEREOF THE OTHER 

APPLYING THE SAME PARAPHRASTICALLY AND HISTORICALLIE TO THE TEXT; John Norton; 1611; viii+375pp; 

4to. Full calf, covers worn & detached. The last few leaves have some damp staining and loss of paper, not affecting text. 

Binding is shaken with some pages loose.Paper browning. Generally a shabby but complete copy. STC 18356a()       £500~

Ant6646) ; Price, Richard; A REVIEW OF THE PRINCIPAL QUESTIONS AND DIFFICULTIES IN MORALS; A. Millar; 

1758; viii+485+iiipp; Full calf, worn & scuffed. Front board detached. Paper browning throughout. 1st edition()       £200~

Ant6653) ; Taylor, Jeremy; THEOLOGIA ’EKLEKTIKĒ. A DISCOURSE OF THE LIBERTY OF PROPHESYING. 

SHEWING THE UNREASONABLENES OF PRESCRIBING TO OTHER MENS FAITH, AND THE INIQUITY OF 

PERSECUTING DIFFERING OPINIONS. [AND] THE SACRED ORDER AND OFFICES OF EPISCOPACIE; Richard 

Royston; 1647; viii+267+xvi+386pp; 4to. Full calf, worn & scuffed. Spine splitting. With additional engraved title page. 

Some worm damage to inner margin of first work towards the end but not affecting text.()       £150~



Ant6647) ; Vincent, Nathanael (editor); THE MORNING-EXERCISE AGAINST POPERY. OR, THE PRINCIPAL 

ERRORS OF THE CHURCH OF ROME DETECTED AND CONFUTED IN A MORNING-LECTURE PREACHED 

LATELY IN SOUTHWARK BY SEVERAL MINISTERS OF THE GOSPEL IN OR NEAR LONDON; A. Maxwell for Tho. 

Parkhurst; 1675; viii+883pp; 4to. Full speckled calf with red leather spine label. Two small rubber stamp marks on title page 

but no other markings. A very good copy. Wing V414()       £150~


